CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

TRATORISTA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

® Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

S40 A UEL ARCANS

Leia atentamente as instrugoes abaixo

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.



Prefeitura Municipal de Sdo Miguel Arcanjo — Concurso Publico - 01/2024

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto a seguir para responder as
questoes de 1 a 4.

“As organizacdes sao uma realidade do mundo
contemporaneo e quase tudo o que acontece ao
nosso redor depende delas. Elas estdo presentes
ao fornecer meios para o atendimento das
necessidades humanas. No entanto, para alcangar
seus objetivos, as organizagdes devem ser
capazes de utilizar corretamente seus recursos e,
para isso, precisam de administragao.

Para enquadrar a administragdo no contexto
nacional, ¢ importante compreender os principais
tragcos culturais do estilo brasileiro de
administrar; além disso, algumas caracteristicas
comuns dos administradores do pais precisam ser
analisadas, em que se observa que a lideranga ¢é
um  conceito-chave  para 0  sucesso
organizacional. Eles sdo lobos ou cordeiros,
dependendo do posicionamento assumido™.

Fonte: Adaptado de Sobral, F.; Peci, A. Administragdo: teoria e pratica no
contexto brasileiro. Sdo Paulo: Pearson Education, 2013.

QUESTAO 02

A partir da tltima ora¢do do texto, ¢ possivel
concluir:

(A) Todos os lideres sdo bons.

(B) Os lideres podem ser maus (ferozes) ou bons
(mansos).

(C) E importante ter lideres ferozes e mansos.

(D) O posicionamento de cada lider definird seu
comportamento.

(E) E melhor um lider que assume o papel de lobo
do que de cordeiro.

QUESTAO 03

QUESTAO 01

Analise cada afirmativa abaixo e assinale a
alternativa que corresponde aos ponderamentos
apresentados pelos autores.

(A) As organizagdes tém suas raizes no passado
empresarial e assumem maior importancia no
presente.

(B) As organizacdes fornecem recursos materiais
para as empresas.

(C) A administragdo € o meio que permite o0 uso
correto dos recursos.

(D) Os tracos culturais do estilo brasileiro
dificultam o ato de administrar.

(E) A lideranga ¢ a principal responsavel pelo
fracasso organizacional.

Observe o trecho retirado do texto acima: “[...]
algumas caracteristicas comuns dos
administradores do pais precisam ser analisadas

[ ]”.
Qual das expressdes abaixo manteve o mesmo

sentido do texto, apds a substituicdo da palavra
em negrito, por um de seus sindnimos.

(A) [...] algumas caracteristicas habituais aos
administradores do pais precisam ser analisadas.

(B) [...] algumas caracteristicas simples dos
administradores do pais precisam ser analisadas.

(C) [...] algumas caracteristicas basicas dos
administradores do pais precisam ser analisadas.

(D) [...] algumas caracteristicas inferiores dos
administradores do pais precisam ser analisadas.

(E) [...] algumas caracteristicas elementares dos
administradores do pais precisam ser analisadas.

QUESTAO 04

Retome o final do texto acima, qual a figura de
linguagem que aparece nele?

(A) Hipérbole
(B) Metafora
(C) Ironia

(D) Pleonasmo

(E) Onomatopeia

TRATORISTA
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Analise a afirmativa: “A lingua portuguesa ¢ uma
das linguas mais dificeis, pois possui muitas
excegdes gramaticais”. Assinale a alternativa que
define a relacao estabelecida pela conjungao em
negrito.

(A) Explicagao
(B) Condi¢ao
(C) Tempo

(D) Negagao
(E) Conclusao

Destaque a frase que traz um erro de regéncia
verbal.

(A) Ele dedicou o prémio ao irmao.
(B) Paulo esqueceu de tudo.

(C) Selma gosta de bolo.

(D) Aquela festa agradou todos.

(E) Os candidatos assistiram ao debate.

QUESTAO 08

QUESTAO 06

Analise a charge:

0s CIENTISTAS
EsTAo DIZENDO
QUE 0 CLIMA esTA
CADA VEZ MAIS
Louco!

Fonte: www.bing.com

Qual o tipo de figura de linguagem que aparece
na charge acima?

(A) Prosopopeia
(B) Eufemismo
(C) Hipérbole
(D) Catacrese
(E) Comparagao

Em qual das alternativas a seguir nao ¢ correto
usar a proclise (pronome antes do verbo)?

(A) Eu ndo o quero ver tdo cedo, ainda estou
muito magoada.

(B) Isso me deixa extremamente feliz.

(C) Ontem me informaram sobre a fusdo da
empresa.

(D) Conforme lhe disse, amanha ndo havera aula.

(E) Lhe presentearei com flores.

QUESTAO 09

Destaque a unica alternativa correta, ou seja, que
a crase realmente ¢ empregada.

(A) O Natal agradou a todos.
(B) A partir de hoje, dormirei mais cedo.
(C) Redigiu a carta em inglés.

(D) O Onibus atrasou, fomos a pé para a
faculdade.

(E) A reunido terminard as 23 horas.

QUESTAO 10

Destaque a TtUnica alternativa correta, em
relagdo ao emprego da virgula.

(A) Sofia comprou materiais, caros.

(B) Sofia, Ester, Bruno, recomecaram seus
estudos.

(C) Gosto muito da primavera: flores perfumes
cores, e cheiros.

(D) Bombons, eu comprei.

(E) Domingo vamos ao teatro a missa € ao
zoologico, sera um dia repleto de compromissos.

TRATORISTA
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QUESTAO 11

QUESTAO 14

Na sequéncia, foram destacados alguns
antonimos. Assinale a alternativa que a relacao
estabelecida ndo corresponde a palavras
antonimas.

(A) sombrio e resplandecente
(B) encharcado e alagado

(C) sabio e ignorante

(D) conforto e angustia

(E) selvagem e humano

QUESTAO 12

Analise as palavras grifadas, todas exercem a
func¢ao de substantivo, EXCETO:

(A) O motorista avancou o sinal vermelho.

(B) Floristas e floricultores sao profissées bem
parecidas.

(C) Os portugueses mudaram todos os habitos
dos negros escravizados.

(D) “O belo pra mim ¢ criangas a brincar [...]".

(E) Artistas mineiros fizeram uma exposi¢ao em
Paris.

Em relagdo as regras de concordancia nominal,
assinale a alternativa correta.

(A) As mensalidades da faculdade estdo muito
cara.

(B) E proibido entrada de animais.
(C) E necessario a busca pela felicidade.
(D) E boa pensar sobre o futuro.

(E) Paula ¢ meia
namorado.

intransigente com seu

QUESTAO 15

QUESTAO 13

Destaque a alternativa que as regras de regéncia
nominal nao foram seguidas.

(A) O amor para com o Brasil tem sido
negligenciado.

(B) A felicidade ¢ acessivel a quem faz por
merecer.

(C) O pai ndo ¢ afavel com seu filho mais velho.
(D) Nao estou acostumada de comer verduras.

(E) A namorada estava ansiosa para abrir o
presente.

Destaque a unica alternativa que possui sentido
proprio, as demais apresentam sentido figurado.

(A) O ventilador caiu da mesa e quebrou.
(B) Estou atolado de trabalho.

(C) Atrasei para o Enem, dei com a cara no
portao.

(D) Fiquei a ver navios, esperando meu presente
de aniversario.

(E) Vou cortar as suas asas, vocé precisa deixar
de ser desobediente.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 16

Considere a sequéncia: K, 4, M, 8, O, 12, (...).
Qual ¢ o 12° termo dessa sequéncia?

(A) 24
(B)Q
(C) 20
(D) P

(E) Nenhuma das alternativas

TRATORISTA
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QUESTAO 17

QUESTAO 20

Um pedreiro estd construindo uma parede e
decide adicionar tijolos em um padrao especifico.
No primeiro dia, ele coloca 4 tijolos, e a cada dia
seguinte, ele coloca o triplo da quantidade do dia
anterior. Se ele continuar esse padrao por 6 dias,
quantos tijolos ele terd colocados ao final do
periodo?

(A) 972 tijolos

(B) 1.000 tijolos

(C) 324 tijolos

(D) 1.456 tijolos

(E) Nenhuma das alternativas

Jodo estd comprando materiais para reformar sua
cozinha. Ele precisa de 5 sacos de cimento, cada
um custando R$ 45,80. Quanto Jodo gastara na
compra dos sacos de cimento?

(A) R$ 215,00
(B) RS 229,00
(C) R$ 239,00
(D) R$ 235,00

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 18

QUESTAO 21

Assinale uma alternativa que apresenta o
vigésimo segundo niimero par antecessor de 100:

(A) 56
(B) 54
(C) 52
(D) 58
(E) 60

QUESTAO 19

Um mecanico leva aproximadamente 15 minutos
para trocar o 6leo de um carro. Ele precisa trocar
0 0leo de 4 carros no total. Supondo que o tempo
para trocar o Oleo de cada carro seja de 15
minutos, quanto tempo o0 mecanico ira concluir o
trabalho em todos os carros?

(A) 1 hora

(B) 45 minutos
(C) 50 minutos
(D) 1 hora e 15 minutos

(E) Nenhuma das alternativas

Uma hamburgueria oferece descontos especiais
para clientes que possuem um cartdo de
fidelidade. Se 72% dos clientes que frequentam a
hamburgueria utilizam esse cartdo, e a
hamburgueria atende, em média, 250 clientes por
dia, quantos clientes por dia ndo utilizam o cartdo
de fidelidade e pagam o preco regular pelos
hamburgueres?

(A) 180 clientes
(B) 65 clientes
(C) 70 clientes
(D) 75 clientes
(E) 80 clientes

QUESTAO 22

Um padeiro esta preparando bandejas de paes e
decide seguir um padrao especifico. Na primeira
bandeja, ele coloca 6 paes e, em cada bandeja
subsequente, ele coloca o dobro da quantidade de
pades da bandeja anterior. Quantos paes ele
produzira na 5* bandeja?

(A) 48

(B) 30

(C) 72

(D) 96

(E) Nenhuma das alternativas

TRATORISTA
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QUESTAO 23

QUESTAO 27

Gustavo comprou um livro para estudar para o
concurso publico, e o livro pesava 1.200 gramas.
Quantos quilogramas pesa o livro?

(A) 1,2 quilogramas

(B) 12 quilogramas

(C) 0,120 quilogramas

(D) 1,220 quilogramas

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 24

Marcelo tinha um cofre com algumas notas e
moedas. Ao abri-lo, ele encontrou 10 notas de R$
50,00 e 20 notas de R$ 5,00. Além disso, havia
também 60 moedas de R$ 1,00 e 80 moedas de
R$ 0,25. Qual ¢ o valor total que Marcelo tinha
no cofre?

(A) R$ 580,00

(B) R$ 605,00

(C) R$ 625,00

(D) R$ 680,00

(E) Nenhuma das alternativas

Em uma loja de eletrodomésticos, uma maquina
de lavar roupas tem desconto de 10% sobre o
preco original de R$ 1.200,00. Qual € o prego da
maquina de lavar roupas com o desconto
aplicado?

(A) R$ 1.080,00

(B) R$ 1.100,00

(C) R$ 1.020,00

(D) R$ 1.200,00

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 28

Assinale uma alternativa que apresenta o
trigésimo nimero impar sucessor de 51:

(A) 79
(B) 81
(C) 85
(D) 91
(E) 111

QUESTAO 29

QUESTAO 25

Assinale uma alternativa que apresenta o
trigésimo numero impar sucessor de 45:

(A) 75

(B) 85

(C) 95

(D) 105

(E) Nenhuma das alternativas

Considere uma sequéncia: M, 5, N, 10, O, 15,
(...). Qual ¢ o 8° termo dessa sequéncia?

(A) 25

(B) P

(©)20

(D) Q

(E) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 30

QUESTAO 26

Em uma cafeteria, uma pessoa compra quatro
chas e quatro bolachas, gastando no total R$
28,00. Se o prego de um cha ¢ desconhecido € o
preco de uma bolacha ¢ de R$ 3,00, qual ¢ o
preco de um cha?

(A)RS$ 16,00

(B) R$ 6,00

(C) R$ 4,00

(D) R$ 8,00

(E) Nenhuma das alternativas

Jodo fard uma viagem e precisa organizar suas
financgas. Ele observa que sua maior despesa sera
o aluguel de um carro, que custa R$ 80,00 por
dia. Se ele alugar o carro por 4 dias, a partir de
quarta-feira, em que dia ele encerrara o aluguel?
(A) Sébado

(B) Domingo

(C) Segunda-feira

(D) Terga-feira

(E) Nenhuma das alternativas

TRATORISTA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 31

QUESTAO 32

O operador de trator deve possuir amplo
conhecimento sobre o funcionamento do veiculo
e dos implementos utilizados, abrangendo
sistemas mecanicos, hidraulicos e eletronicos.
Esse dominio permite a operacdo adequada de
diferentes tipos de tratores e a aplicacdo segura e
eficiente de seus componentes. Considerando as
boas praticas de operagdo, seguranga ¢
manutencdo de tratores agricolas, analise as
afirmativas a seguir e selecione a alternativa que
indica um procedimento correto:

(A) Quando ha risco de empinamento do trator, é
recomendavel adicionar pesos extras a parte
traseira do veiculo para equilibrar sua
distribuicdo e evitar o acidente.

(B) Para remover o trator de uma situacao de
atoleiro, deve-se utilizar pedagos de madeira ou
toras como forma de aumentar a tracdo das rodas.

(C) Ao estacionar o trator em terrenos inclinados,
deve-se evitar o uso de calgos nas rodas e nao ¢
necessario acionar os freios.

(D) E recomendavel que o operador utilize
roupas adequadas ao trabalho, preferencialmente
folgadas e largas, para garantir maior conforto e
ventilagdo durante a operagdo dos implementos.

(E) Quando o trator estiver equipado com um
Arco de Seguranca ou uma Estrutura de Prote¢ao
Contra Capotamento (EPCC), o uso do cinto de
segurancga ¢ obrigatdrio.

Os painéis de controle presentes em tratores
apresentam variagdes quanto a disposicao dos
indicadores e controles. No entanto, o mais
relevante para o operador ¢ compreender o
significado de cada um dos sinais, como luzes de
alerta, teclas ou botdes, baseando-se nos
simbolos que identificam suas fungdes e agdes
especificas. A interpretacdo correta desses
componentes garante a operacdo segura €
eficiente do equipamento. Observe a simbologia
ilustrada a seguir e marque a alternativa que
descreve corretamente o seu significado:

Fonte: 1 https://www.cnabrasil.org.br/assets/arquivos/177-
OPERA%(C3%87%C3%830-DE-TRATORES. pdf

(A) Sistema de Ignigao.
(B) Sistema Hidraulico.
(C) Filtro.

(D) Orémetro.

(E) Pressurizador.

TRATORISTA
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QUESTAO 33

QUESTAO 35

O processo de lastreamento do trator envolve a
adicdo de pesos ao veiculo com o intuito de
otimizar a forca de tragdo, elevar a eficiéncia
operacional e minimizar o desgaste dos pneus ao
reduzir a patinagem das rodas. No entanto, o
lastreamento excessivo pode resultar em
problemas, como a compacta¢do excessiva do
solo e outros efeitos adversos. Entre os possiveis
problemas associados ao lastreamento excessivo,
esta:

(A) Aumento do consumo de combustivel devido
ao esforco adicional do motor para movimentar o
trator com excesso de peso.

(B) Maior probabilidade de deslizamento em
terrenos irregulares ou com baixa aderéncia,
prejudicando a estabilidade do veiculo.

(C) Redugao da poténcia disponivel na tomada de
forca (TDF), afetando o desempenho dos
implementos acoplados.

(D) Diminui¢do da energia elétrica disponivel
para os componentes eletronicos do trator,
comprometendo a funcionalidade de sistemas
auxiliares.

(E) Queda do nivel de 6leo lubrificante causada
pela alta rotagdo das rodas sob carga excessiva,
levando a falhas mecéanicas.

A entrada de ar no motor pode ocorrer de maneira
natural, ou seja, utilizando apenas a pressao
atmosférica, ou por meio de dispositivos que
auxiliam no aumento do volume de ar admitido.
No trator, o elemento que pode auxiliar na
entrada de ar no motor ¢ denominado:

(A) Abafador.

(B) Incinerador.

(C) Turbocompressor.
(D) Pulverizador.

(E) Catalizador.

QUESTAO 36

QUESTAO 34

A selegdo adequada do trator em fung¢ado do tipo
de trabalho a ser realizado desempenha um papel
decisivo no sucesso das operagdes agricolas.
Tratores mais robustos, com poténcia superior a
105 cavalos, sdo recomendados para atividades
que demandam maior for¢a e desempenho,
garantindo a eficiéncia no campo. Com base
nisso, assinale a alternativa que indica uma
atividade que, geralmente, requer o uso de um
trator de grande porte:

(A) Pulverizagao de defensivos agricolas.

(B) Acionamento de rogadeiras para corte de
vegetagao.

(C) Operagao de semeadoras.
(D) A utilizagdo de arados.

(E) Operacao de escarificadores.

A tomada de poténcia (TDP) dos tratores
agricolas é responsavel por transferir a energia do
motor para implementos que necessitam de
movimento para executar suas funcdes no
campo. Com base nesse contexto, assinale a
alternativa que indica corretamente o tipo de
movimento fornecido pela tomada de poténcia
para o funcionamento desses implementos:

(A) Um movimento linear, que seria mais
adequado para transporte ou empurrar objetos
pesados.

(B) Movimento oscilatorio, utilizado para
operagdes que exigem vibragdo ou balango,
como compactadores.

(C) Movimento lateral, ideal para operagdes de
corte em diferentes diregdes.

(D) Movimento rotacional, necessario para
implementar fun¢des que envolvem giro
continuo, como rotores, semeadoras e outros
implementos acoplados.

(E) Um movimento de compressdo, destinado a
ferramentas que exigem forca direta sobre um
ponto.

TRATORISTA
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QUESTAO 37

QUESTAO 39

A imagem a seguir descreve os componentes do
sistema hidraulico de um trator.

Assinale a alternativa que nomeia o elemento
representado pela letra “X” na imagem:

RESERVATORIO X
DE OLEO

‘‘‘‘‘‘

,/
PISTAO DE
DUPLA ACAO

PISTAO DE
SIMPLES ACAO

Fonte: 2 https://www.cnabrasil.org.br/assets/arquivos/177-
OPERA%C3%87%C3%830-DE-TRATORES. pdf

(A) Compressor.

(B) Filtro de pressao.
(C) Pistao de retencao.
(D) Motor de calibragao.
(E) Vélvula de transicao.

De acordo com o Cédigo de Transito Brasileiro,
a definicao da velocidade minima em uma via
deve levar em consideragao as condigdes de
seguranca ¢ o fluxo adequado de veiculos.
Respeitando as condigdes operacionais do
transito, o CTB estabelece exatamente que a
velocidade minima da via ndo podera ser:

(A) Superior a metade da velocidade maxima
estabelecida.

(B) Inferior a metade da velocidade maxima
estabelecida.

(C) Superior a um ter¢o da velocidade maxima
estabelecida.

(D) Superior a dois tercos da velocidade maxima
estabelecida.

(E) Inferior a dois ter¢os da velocidade maxima
estabelecida.

QUESTAO 40

QUESTAO 38

Considerando as defini¢des presentes no Codigo
de Transito Brasileiro, pode-se afirmar que a
velocidade méaxima em uma via urbana de
transito rapido nao sinalizada corresponde a:

(A) Cento e vinte quilometros por hora.
(B) Cento e dez quilometros por hora.
(C) Cem quilémetros por hora.

(D) Oitenta quildmetros por hora.

(E) Cinquenta quilémetros por hora.

O Codigo de Transito Brasileiro define que o
condutor que para o veiculo sobre a faixa de
pedestres na mudanga de sinal luminoso:

(A) Nao comete infracao de transito.
(B) Comete infracdo de transito leve.
(C) Comete infracdo de transito média.
(D) Comete infragdo de transito grave.

(E) Comete infracao de transito gravissima.

TRATORISTA
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